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Ve dnech 13.–15. srpna 2025 se na Kodaňské univerzitě uskutečnila letošní letní škola  Global Health Solutions 2025
, každoroční mezinárodní „case challenge“ zaměřená na aktuální výzvy v oblasti globálního zdraví. Akci pořádalo UCPH
Lighthouse ve spolupráci se School of Global Health a letošní případ zadal Dánský červený kříž pod názvem „Caught
in the Crossfire: Managing Chronic Disease in War Zones“. Úkolem studentských týmů bylo hledat inovativní řešení
pro pokračování léčby diabetu 1. typu v podmínkách ozbrojených konfliktů.

Díky podpoře  4EU+ Aliance  se mohli akce
zúčastnit také studenti Univerzity Karlovy. Vybraní uchazeči získali 4EU+ krátkodobý grant na mobilitu, který jim umožnil
nejen cestu do Kodaně, ale i plnou integraci do programu.'

Během tří intenzivních dnů měli účastníci možnost pracovat v interdisciplinárních týmech, osvojit si metody inovativního
myšlení a své nápady nakonec představit odborné porotě.

Tato zkušenost přímo odráží cíle 4EU+ v posilování evropské spolupráce a mobility studentů, podporuje sdílení znalostí
napříč disciplínami a rozvoj kompetencí potřebných k řešení složitých globálních problémů, čímž zároveň upevňuje
evropskou studentskou komunitu založenou na spolupráci a vzájemném respektu.

https://cuni.cz/UK-14791.html
https://4euplus.eu/4EU-1.html?
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Přečtěte si zkušenosti a příběhy našich studentů:
Vojtěch SukTřídenní intenzivní zkušenost posilující spolupráci, respekt a schopnost překonat vlastní hranice
„Letní škola Global Health Solutions byla jedinečnou příležitostí, jak načerpat zkušenosti týmové práce v jakémsi
‚hackatonu‘. Zadavatel, Dánský Červený kříž, hledal řešení pokračování terapie diabetes mellitus 1 ve válečných zónách.
Během tří dnů nás pracovníci inovativního centra provedli celým procesem tvorby a dotažení detailů projektu až po
samotnou prezentaci před porotou složenou z odborníků.

Byly to intenzivní tři dny, plné vypětí, kompromisů a emocí, ale každá minuta stála za to. Prostory inovativního centra i
dánský styl vedení celého projektu byly velmi inspirativní. Dalším důležitým prvkem byli účastníci z různých evropských
univerzit, kteří vytvořili přívětivou atmosféru. Akce podobného ražení je skvělou možností překonat vlastní hranice a
prohloubit spolupráci a respekt, dvě velké hodnoty, jejichž význam si zde každý uvědomí.

Akce podobného ražení bych doporučil opravdu každému studentovi. Ať se cítíte jako zkušení evropané, kteří se ve světě
jen tak neztratí, nebo jste ještě nikde nebyli a možná by vás taková situace děsila, mezinárodní škola poskytuje skvělé
a bezpečné prostředí, kde překonáte svoje hranice. Je to jedinečná možnost jak se přesvědčit, že dnešní uspěchaný
svět, který je propojený víc než kdykoliv dříve, je skvělé místo k vytváření naší osobní, ale hlavně společné budoucnosti.
A ta tkví ve spolupráci a respektu, dvou velkých hodnotách, jejichž znalost si zde každý ještě prohloubí.“

Agáta KaráskováInspirativní prostředí a diverzní týmy podporující kreativitu, učení z chyb a otevřený přístup k řešení
problémů
„Global Health Solutions pro mě byla první podobnou zkušeností a jsem velmi vděčná za tu možnost to zažít.

Celá akce bylo neskutečně inspirativní - jak už prostředí a atmosféra celkově, tak každý jedinec, který tam byl. Bylo
skvělé si zkusit práci v diverzních týmech, kde je každý z jiné školy i země, a společně se snažit řešit tak komplexní
problém, jako bylo zadání design sprintu.

Zkušenost, která se mnou nejvíce i nadále rezonuje a zaslouží si vypíchnout je celkový přístup k práci, který tam panoval.
Byli jsme motivováni k tomu nebát se zkoušet a objevovat, mít otevřené dveře všem nápadům a povolit uzdy kreativitě.
Chybovaní jako nástroj k učení a pomocník ke zlepšovaní místo něčeho čemu se chce člověk vyhnout. To bylo velmi
inspirující!“

Robin KemelVýzva i osobní test, který umožnil propojení různých oborů, mezinárodní spolupráci a navázání cenných
kontaktů
„Global Health Solutions 2025 jsem osobně vnímal jako výzvu a menší osobní test. Zaujal mě koncept krátkého a
intenzivního vnoření se do problematiky poskytování základní zdravotní péče pacientům s cukrovkou typu 1 ve válečné
zóně. Ačkoliv je můj obor (Teritoriální studia) velmi vzdálený lékařským oborům, věřil jsem, že to nebude na překážku.
To se velmi výrazně potvrdilo při závěrečných prezentacích jednotlivých týmů. To je první z mých poznatků, výrazně zde
převažovali studenti medicíny, ačkoliv uplatnění bez problému mohli najít i studenti ostatních oborů.

Jako jeden z mála účastníků jsem Kodaní nebyl tak moc okouzlen (osobní preference, určitě bych nikoho od návštěvy
neodrazoval). Naopak prostory Kodaňské univerzity na mě opravdu udělaly dojem, ať už šlo o KU Lighthouse, v kterém
celá akce proběhla, nebo další budovy v okolí (University of Copenhagen Panum and M?rsk Tower), které jsme v rámci
našeho týmu z vlastní iniciativy mohli poměrně důkladně prozkoumat.

Organizátoři akce byli velmi vstřícní a v průběhu celé akce panovala příjemná atmosféra. Zároveň si velmi silně
uvědomuji jaké štěstí jsem měl na členy svého týmu (na jejich složení nemá účastník vliv). Nové známosti a přátelství po
celé Evropě jsou obecně tím nejhodnotnějším co si já z této akce odnáším. Určitě bych ji doporučil každému studentovi,
který by měl pocit, že jeho zkušenosti z oboru jsou pro zadané téma relevantní. “


